
Fragen und Antworten zum
Minigolf-Leistungsabzeichen

Die  Bahnengolf-Abteilung  der  SG  1886  e.V.  Weiterstadt  bietet  für  alle  Minigolfbegeisterten  das
Minigolf-Leistungsabzeichen  in  Gold  an.  Nachfolgend  sind  wichtige  Informationen  zum  Minigolf-
Leistungsabzeichen  in  Form  von  Fragen  und  Antworten  zusammengestellt.  Falls  Du  noch
weitergehende Fragen hast, kannst Du Dich gerne an

Michael Becker
06150-133990
office@michael-becker.de

wenden. Weitere Informationen sowohl über die Bahnengolf-Abteilung der SGW als auch über das
Minigolf-Leistungsabzeichen findest Du im Internet unter http://www.bahnengolf-weiterstadt.de

Allgemeines

Frage: Gibt es noch das in der Vergangenheit durchgeführte Minigolf-Sportabzeichen in Silber und
Gold?

Antwort: Nein. Seit 2013 bieten wir in Weiterstadt nur das Minigolf-Leistungsabzeichen an.

Termin

Frage: Von wann bis wann wird das Minigolf-Leistungsabzeichen durchgeführt?

Antwort:  Seit  2015  haben  wir  keine  festen  Termin  für  das  Minigolf-Leistungsabzeichen
vorgesehen. Komme einfach zu den Trainingszeiten zu uns oder vereinbare einen Termin mit
uns.
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Ablauf

Frage: Was muss ich tun, um das Minigolf-Leistungsabzeichen zu erwerben?

Antwort:  Du  kannst  zu  unseren  üblichen  Trainingszeiten  (normalerweise  Dienstag  und
Donnerstag ab 18:00 Uhr) bei uns mit trainieren und bekommst von uns fachliche Anleitung
und Hilfestellungen. Die benötigte Ausrüstung wird Dir von uns zur Verfügung gestellt. Um die
Prüfung zu bestehen, musst Du unter Aufsicht eines Prüfers eine Prüfungsrunde spielen. In
dieser  Prüfungsrunde  musst  Du  ein  bestimmtes  Ergebnis  erreichen,  welches  zuvor  in
Abhängigkeit von Alter und Geschlecht festgelegt wurde. In der nachfolgenden Tabelle findest
Du die Anforderungen, die zum Bestehen des Minigolf-Leistungsabzeichens erreicht werden
müssen.  Die  in  der  Tabelle  aufgelisteten  Werte  sind  spezifisch  für  das  in  Weiterstadt
vorhandene Bahnsystem Miniaturgolf.  Wenn Du bei  einem anderen Verein das Abzeichen
absolvierst, der ein anderes Bahnsystem hat, dann gelten andere Anforderungen.

Jugendliche Erwachsene
Alter 8-9 10-11 12-14 15-17 18-39 40-59 60-69 ab 70

weiblich 59 57 55 53 48 51 54 57
männlich 57 55 53 51 45 48 51 54

Kosten

Frage: Kostet es etwas, um beim Minigolf-Leistungsabzeichen mitzumachen?

Antwort: Nein, die Teilnahme ist kostenlos.

Prüfungstermine

Frage: An welchen Terminen kann ich die Prüfung ablegen?

Antwort: Es gibt keine speziellen Prüfungstermine. Sobald Du Dich fit fühlst, sprichst Du den
für  das  Minigolf-Leistungsabzeichen zuständigen  Spieler  an,  damit  dieser  Dich bei  Deiner
Prüfungsrunde begleitet und das Spielprotokoll schreibt.
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Sonstiges

Frage: Was passiert, wenn ich direkt in der ersten Runde die benötigte Schlagzahl geschafft habe?

Antwort:  Zum  Bestehen  des  Minigolf-Leistungsabzeichens  ist  eine  Prüfungsrunde
erforderlich. Prüfungsrunde bedeutet ganz einfach, dass Du von einem Prüfer begleitet wirst,
der  ordnungsgemäß  das  Spielprotokoll  für  Dich  schreibt  und  darauf  achtet,  dass  Du  die
offiziellen Regeln einhältst. Wenn Du bereits in Deiner ersten Prüfungsrunde die geforderte
Leistung  schaffst,  dann  hast  Du  sofort  das  Abzeichen  bestanden,  eine  Mindestanzahl  an
Runden, die Du spielen musst, gibt es nicht.

Frage: Bekomme ich eine Urkunde?

Antwort: Ja. Nachdem Du Deine Prüfungsrunde bestanden hast, bekommst Du von uns einen
Nachweis, dass Du die erforderliche Leistung erbracht hast. Diesen Nachweis gibst Du an den
Deutschen Minigolfsport Verband DMV. Dort wird Deine Urkunde erstellt und Dir dann sofort
per  Post  zugestellt.  Deine  Urkunde  kannst  Du  dazu  verwenden,  um  beim  Deutschen
Sportabzeichen  die  Disziplin  Koordination  zu  erfüllen.   Es  wird  von  unserer  Seite  keine
offizielle Verleihung der Urkunden geben. 

Frage:  Ich  habe  beim  Minigolf-Leistungsabzeichen  mitgemacht,  um  mich  ein  wenig  sportlich  zu
betätigen. Jetzt habe ich großen Spaß am Bahnengolf-Sport gefunden. Was kann ich als nächstes tun?

Antwort: Du kannst Mitglied bei der SG Weiterstadt werden und in der Bahnengolfabteilung
mitmachen.  Hier  hast  Du  die  Möglichkeit,  regelmäßig  zu  trainieren.  Du  kannst  dann  an
Wettkämpfen teilnehmen. Wir nehmen mit einer Mannschaft am Spielbetrieb teil, darüber
hinaus nehmen einige von uns an Ranglisten-Turnieren teil.  Außerdem sind wir bei vielen
Freundschaftsturnieren dabei.  Wenn Du möchtest,  kannst Du das auch alles machen.  Die
Einstiegshürde  dafür  ist  gering.  Beim Mannschaftsspielbetrieb  darf  jeder  als  sogenannter
Einzelspieler mitspielen, unabhängig von seiner Spielstärke. Es ist also nicht so wie im Fußball,
wo Du möglicherweise auf der Ersatzbank schmoren musst, weil bessere Spieler zum Einsatz
kommen.
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